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B utten  sähkötyö-Seattl.e" i? . I » ' " 1’ "
I -  * n « innnn«4 raitiotie laisetlaiset palanneet 
takaisin työhön

lakossa

Puutavaratyöläis- 
ten lakko

Päretyöiäisten lakko levenee yli 
Washingtonin valtion.

Butte, Mont., 16 p. heinäk. — 
Sen johdosta, että sähkötyöläis- 
tvn unio lopullisesti hyväksyi 
Montana Power Co:n sille anta­
mat sovinnonehdot ja perääntyi 
kaivantomiesten union hyväksy- 
: lisvaatimuksesta eilen pidetyssä 
kokouksessa metalli työläisten 
neuvosto päätti, että koneen­
ko vttäjät. sepät, pannusepät ja 
rakennusrautatyöläiset palaavat 
viidessä sähkötyöläisten kanssa 
tvöhön tiistaina, jolloin jäävät 
lakkoon ainoastaan kaivanto- j
miehet. Kaivantoyhtiöt ovat
kieltäytyneet neuvottelemasta; 
kaivantomiesten perustaman Me­
tal Mine Workers union kanssa,; 
odottaen, että kaivantomiehet I 
luopuisivat järjestöstään ja palai-; 
-ivat takaisin työhön.

Toisten unioitten taholta jä t-1 
ketään kuitenkin edelleen toimin­
taa siihen suuntaan, että kaivan- 
tomiehet, joitten nvkvinen unio 
on pysynyt itsenäisenä, saatai­
siin yhtymään A. F. of Labor 
liittoon.
Yhtiön suosikki vangittu väki­

vallan harjoittamisesta.
Butte Miner t.k. 14 päivänä 

tietää kertoa, että “kotikaartin 
jäsen. George Eekman-niminen 
suomalainen, joka erotettiin Me­
tal Mine Workers uniosta sen- 
tähden, että hänen tiedettiin ole­
van epäilyttävän läheisissä suh­
teissa yhtiön kanssa, on nyt van­
gittu tappelusta syytettynä. Eck­
man oli käyttänyt väkivaltaa e-
rästä Theodor Rimmeröä vas­
taan. jonka Eckman väittää ni­
mittäneen häntä — Eckmania — 
haukkumanimellä, — sanoneen 
“skääpiksi". Rimrner vangittiin 
nivi-skin ia ovat he molemmat 
nvt $25.00 takauksella vapaina.

(Erikoissähkösanoma Toverille 
Seattlesta.)

Seattle, 17 p. heinäk. — Seatt­
len raitiotieiiikenne on täydelleen 
seisahdustilassa. Kaikki palve- 
Inskuntaan kuuluvat työläiset 
yhtyivät lakkoon, eikä yhtään 
vaunua saatu liikkeelle tänä aa­
muna. Kirjeellä enemmän.

Tacomassa lakko samoin.
Tacoma, 16 p. heinäk. — Ta­

coma Railway & Power ’Com 
palveluksessa olevat raitiotieläi- 
set alkoivat lakon vaatien union 
hyväksymistä ja yhtiön palve­
luksesta unioon kuulumisen täh­
den eroitettujen seitsemän mie­
hen takaisin työhön ottamista. 
Lakkoon ottavat osaa konduk­
töörit, moottorimiehet, vaunujen 
korjaajat, sähköjohtojen korjaa­
jat ja sähkölaitoksen työläiset. 
Lakko on halpaannuttanut raitio- 
tieliikenteen kokonaan.

Lakko seurasi heti sähköyhtiön 
liikkeenhoitajan L. IL Beanin 
julistusta, jossa hän ilmoitti, että 
vhtiö ei aijo hyväksyä raitiotie- 
läisten union vaatimuksia ja se­
litti. että yhtiö vaatii isännistöl- 
le ehdottomasti rajoittamattoman 

I oikeuden croittaa työstä kenen 
' tvöläisensä tahansa.

Bean on tarjonnut $5.00 päi­
vältä palkaksi niille työläisille, 

. jotka olisivat jääneet palveluk­
seen. mutta tarjousta ei yksikään 

; työläisistä käyttänyt edukseen.
Toverin kirjeenvaihtajan tiedon­

anto Taconaan lakosta.-

Tacoma, 16 p. heinäk. — Tääl­
lä työläiset alkoivat lakon täkä­
läisissä päremyllvissä noudattaen 
Shingle Weawers union lakko- 
määräystä. Lakko alettiin vaa­
timalla 8-tunnin työpäivää ja 
union tunnustamista. Lakko 
kuuluu Grays Harborissa alka­
neen puutavaratvöläisten lakko- 
taistelun yhteydessä alettuun pä­
retyöiäisten lakkoon, joka tulee 
koskemaan Washii|gtonin valti­
on puutavarakeskuksia.

Suuri tulipalo Kla 
matti talisissa

Kaupunki sotatilassa ; tapauksen 
johdosta kohdistetaan viha 

i. w. w.-läisiin.

Tacoma, 16 p. heinäk. — Rai- 
tiotielakko on seisauttanut ko­
konaan liikenteen katuraiteilla. 
Yhtiö on luvannut $5.00 jokaisel- 

I le moottorimiehelle, joka olisi
■ jäänyt ajamaan vaunuja, mutta 
tähän saakka ci ole ketään lti-

1 pautunut rikkureiksi. Yleisö on 
mvötätuntoinen lakkolaisille. Tä- 

i mä on vasta alkua. Kaupungin
■ omistamalla radalla — n. s.
. “Tideflat line” — liikenne on 
¡kävnnissä sillä kaupungin pal­
veluksessa olevat kaaramiehet

i eivät ole lakossa. Kirjotan enem­
män kun asia kehittyy pitem- 
mäHe. — T. T. S.

Saksa valmistelee hyök- 
kaysta \  enajaa 

vastaan

Everett, Wash., 16 p. heinäk. 
Päretyöläiset ovat menneet 
ä lakkoon vaatien 8-tunnin 

työpäivää. Useita suuria päre- 
myllyjä on kokonaan seisauksis­
sa ja toisissa on vaan harvoja 
miehiä työssä. Läheisiltä tukin- 
hakkuupaikoilta ei ole saapunut 
tietoja, josko mahdollisesti työ­
läiset metsissäkin ovat menneet 
lakkoon.

Seattle. Wash., 16 p. heinäk. — ( 
Ballardin saha- ja päremyllyillä 
on noin 1.000 puutavaratyöläistä 
alkanut lakon vaatien 8-tunnin 
työpäivää. Viisi päremyllvä on 
kokonaan seisahduksissa. Kol­
messa sahaniyllyssä. joissa on 
käytännössä 8-tunnin työpäivä 
ja työläisten muut vaatimukset 
hyväksytty, on työt edelleen 
käynnissä, niissä työskentelevien 
tvöläisten lukumäärä nousten 
noin 650 mieheen.

Paikallisen Shingle Weavers 
union virastosta, josta lakkoa 
johdetaan, on selitetty, ettei I. 
W. W. liitto ole osallinen lakko- 
taisteluun.

Siionien ¡a Venä­
jän välisistä suh­
teista neuvotte­

lut käynnissä
Tukholma, 16 p. heinäk..—Hel­

singistä saapuneet sähkösanoma- 
tiedot kertovat, että siellä on 
parhaillaan käynnissä venäläis­
ten ja suomalaisten väliset neu­
vottelut Suomen ja Venäjän vä­

listen  suhteitten määrittelemisek­
si. Suomalaiset tuntuvat olevan 
halukkaita ottamaan itselleen 
niin paljon itsenäisyyttä kuin 
mahdollista, kun toiselta puolen 
venäläiset tasavaltalaiset erikoi­
sella huolella vartioivat sitä, että 
Suomen on jäätävä Venäjään 
kuuluvaksi.

Sosialistien rau- “ Isänmaallisuus” -  J ,g ||t3 ll3 Ii hÜIßli-
kaivajat vaativat 

lisää palkkaa

hanpuuhat
Tukholma, 16 p. heinäk. — 

Täällä ovat sosialistit julkais­
seet yleisen päätöslauselman, jos­
sa kehoitetaan kaikkien maitten 
sosialisteja ja työväen taloudel­
lisia järjestöjä nousemaan yh­
teistoimintaan sodan lopettami­
seksi ja rauhan aikaansaamisek­
si ilman aluevalloituksia ja sota­
korvausten perimisiä, noudattaen

paraateja Kupa­
ri saarella

Calumet, Mich., 16 p. heinäk. 
— “Citizens Alliancen”, äsken 
perustetun kätyrikaartin ensimäi- 
nen paraatti toimeenpantiin tääl- 

I lä. kulkueeseen oli haalittu myös­
kin kaikki muutkin “lojaaliset

Haywood kieltää I. W . W. liiton 
lännellä alottaneen lakkoja.
Chicago. 111., 16 p. heinäk. — 

I. W. W. liton vleiskirjuri, Wil­
liam Haywood, on selittänyt val­
heelliseksi sanomalehdissä liikku­
neen huhun, joka tiesi kertoa, 
että I. W. W. liitto olisi mää­
rännyt alettavaksi yleisen puu-l 
tavaratvöläisten lakon kaikilla : 
työpaikoilla Mississippi-joen län­
tisellä puolen. I. W. V . liiton ! 
pääkorteerissa. niin selitti Hay-| 
wood, ei ole tiedetty mitään sel­
laisesta.

Ossining. NA heinäk. 13. — 
Arthur Valtonen telotettiin säh­
kötuolissa Sing Singin vankilas­
sa eilen illalla rangaistukseksi 
rikkaan lesken Mrs: Elizabeth 
Xicholsin murhasta New \  orkis­
sa. syyskuulla, 1915.

Valtonen vangittiin Ironwoo- 
dissa. Mieli., ja tuomittiin syylli­
seksi viime tammik. 28 p. Kak­
si Valtosen kumppalia. Onni Ta­
las ja Joseph A. Mulholland. o- 
vat myöskin tuomitut ensi luo­
kan murhasta. Mulholland o- 
dottaa Sing Singin vankilassa 
telotusta. Talaksen tuomio muu­
tettiin elinkautiseksi vankeudek­
si. Yksi murhaan osallisuudesta 
syytetyistä miehistä on vielä ka­
doksissa.—Tvöm.

Klamath Falls, Ore., heinäk 
15 p. — Tänään on Klamath 
Falls tävöelleen sotatilassa, silla 
asestetut patrullit marssivat pit­
kin ka nia ja kaikkia teollisuus­
laitoksia vartioidaan tarkoin tila­
päisesti nykyhetkeä varten van­
notetuilla t^eputisheriffeillä, joit­
ten luvun sanotaan kohooyan 
2*1). Kaupungissa syttyi viime 
y nä vähän jälkeen klo 12 Mar­
tin Brothers yhtiön omistama vil 
jaelevaattori tuleen palaen no­
roksi. Tuli levisi saman yhtiön 
'•niistämään myllyyn, joka myös­
kin paloi kokonaan ja samalla 
paloi 25.000 bushelia jauhamaton-; 
ta viljaa, ja suuri joukko rauta­
tievaunuissa olevia maanviljely s- 
koneita. Vain vaivoin saatiin 
tulen leveneminen toisiin teolli­
suuslaitoksiin estettyä. Eri ar­
vioitten mukaan vaihtelee va­
hinko $150.000 ja $300.000 vä- 
iiiiä. . . !

Kaupungilla levisi tulipalon ai­
kana huhu siitä, että tänne hil­
jattain tulleet i. w. w.-Iäiset oli­
sivat tulen sytyttäneet ja sen 
johdosta käytiin näitä heti ve­
rekseltä häivyttämään. Niinpä 
'n g ittiin  I. W. W :n pääkorttee- 
rista viidellä kertaa kaikkiaan 50 
L W. W. liiton jäsentä ja edel­
leen uhkaa sheriffi, Humpherey, 
vangituttaa jokaisen kauniissa o-
l“van i. w. w.-Iäisen. Kaikki lii­
ti i pääkortteerissa olevat sano- 

•lehdet. pöytäkirjat ja kirjat 
>; varikoitiin ja koko toimisto 

sulietiin .
Onko viranomaisilla minkään­

laisia totuuteen perustuvia todis­
teita tulipalon sytyttämisestä i. 
v w.-Iäisiä vastaan jää koko­
naan arvotukseksi, sillä viralli­
sesti ei niistä ainakaan ole mi-

NVashington. D. C.. 16 p. hei­
näk. — Täkäläiseen Venäjän lä­
hetystöön Pietarista saapunut 
sähkösanoma kertoo, että saksa­
laiset ja itävaltalaiset ovat ve­
täneet sotajoukkojaan pois Ita­
lian ja Ranskan sotarintamalta 
valmistautuen uuteen hvfikkävk- 
seen Venäjää vastaan, joka tulee 
suoritettavaksi itämeren maa­
kunnissa. Venäiän laivasto Itä­
merellä on valmistautunut o tta­
maan vastaan vihollisen hyökkä­
yksen.

Venäläiset edelleen voitolla 
Galitsiassa.

Pietari, 16 p. heinäk. — V i­
rallisesti on ilmoitettu, että 
kenraali Korniloffin komennossa 
oleva armeija on Galitsiassa vai-i 
loittanut varustettuja asemia itä­
valtalaisilta Haliczin lähellä tun­
keutuen Dolinaa kohti. Lähelle 
2.000 teutoonia, niitten joukossa 
25 upseeria otettiin vangiksi.

Pietarissa olevien korkeitten; 
viranomaisten, sotaministeri Ke- 
renskyn ja* muitten johtavien so­
tilasviranomaisten, kuten kenraa­
li Brussiloffin henkeä vartioi­
maan on asetettu vahvoja sot:- 
laspatrulleja. Toimenpidettä on 
puolustettu selittäen, että Sak­
san on saatu tietää lähettäneen 
suuren määrän salamurhaajia 
tappamaan \  enäjällä sotatoimen- 
pi teitten jatkamista puoltavia 
huornattuja henkilöitä.
tään puhuttu. Paljoa todenmu­
kaisemmalta näyttää, että tuli­
palon johdosta syntynyttä kiin­
tymystä ovat teollisuuslaitosten 
omistajat ja viranomaiset käyt­
täneet hyväkseen hävittääkseen 
kaupungista sinne levinneen i. w. 
w -Iäisyyden, koska yleinen 
“muoti” sellaisia toimenpiteitä 
tällä kertaa vaatii.

Saksan kansanedusta­
jat vaativat rauhan­

ehtojen julkaise­
mista

Billings, Mont.. 16 p. heinäk.— 
Täällä alkoi tänään United Mine 
W orkers liiton piirijärjestön no. 
27 :n edustajien kokous, jossa til­
led käsiteltäväksi kysymys pal­
kankorotuksen laatimisesta. Kä­
siteltävänä oleva kysymys o n : 
eikö olisi vaadittava palkanylen- 
nvstä urakkapalkalla hiiltä irrot­
taville kaivosmiehille 10 senttiä 
tonnille siellä missä hiili on kuo­
kalla “mainattava” ilman sellai­
seen käytettävää “mainatiskonet- 
ta".

periatetta, että kaikille kansoille i citizenmt ’ ja citizenmen kan- 
on taattava oikeus itse päättää nattajat, mikäli heitä oli saatu 
omista hallitusasioistaan. Työ-i mukaan. Erikoisessa -joukko-
väen järjestöjä ja sosialisteja ko^°V^^essa ank:ira!‘?
kaikissa maissa neuvotaan kiel- tuomitsivat mitä epaisanmaalh-
tämään kannatuksensa niiltä hai-^>a t>’ola.,Stf n . J
hiuksilta, jotka eivät tahdo jul- vllyttelevat työväkeä akkoja te­
kaista rauhanehtoja taikka esit- kemaan nykyisin, jolloin halli- 

- - - tus tarvitsee kuparia, rautaa, lyi­
jyä ja muuta tavaraa sodankäyn­
nin jatkamiseen.

“'Citizen Alliancen” toimesta 
kierteli miehiä keräillen lisää jä­
seniä liittoon. Jokaisen liiton 
yhteyteen tulevan vaadittiin alle­
kirjoittamaan sitoumuksen, että 
on valmis ottamaan osaa kupari- 
alueelta lakkoagitaattorien väki- 

Washington. heinäk. 15 p. — valtaisesti karkoittamiseen ja il- 
Tänään teki Illinoisin edustaja, niiantamaan jokaisen joka tvö 
Madden, kongressin alahuonees- Iäisten kesken “yrittää 
sa kiivaan hyökkäyksen ruoka- saada tyytymättömyyttä, 
tarpeitten- ja eritoten Washing-
tonin kaupungin hotelleissa val­
litsevien aterioinen hintoja vas­
taan. Pitämässään puheessa e- 
sitti Madden tilastoa, jossa m. 
m. Washingtonin hintoja verrat­
tiin Lontoon hintoihin. Tämän 
mukaan ovat hinnat Washingto- 
nissa ateriaa kohden 10:stä sen­
tistä $L15 :iin asti kalliimmat 
kuin Lontoossa ja $5.00:11a ei 
Washingtonissa missään tapauk­
sessa saa sellaista pöytää katet­
tua kuin mitä Lontoossa $1.62:1- 
lä sanoo Madden vertailujaan 
tehdessään. Lopuksi huudahtaa 
Madden: “Jokainen joutuu W a­
shingtonissa 46 sentin arvoises­
ta ateriasta maksamaan $6.55.”
— Jos herrat kongressimiehet 
näin räikeästi tuntevat ruokatar- 
peitten kohtuuttoman hinnan ra­
hakukkarossaan, niin mitenkä 
sitten onkaan työläisten laita, 
joitten palkat eivät hetikään ole i 
vhtä herraskaiset kuin wkongres 
si»sa olevien edustajien!

Mahtava asevelvolli- 
suusvastainen ko­
kous Quebecissa

tävät imperialistisia vaatimuksia 
eivätkä tahdo luopua niistä.

Hyökkäys ruokatar- 
peitten hintoja vas­
taan kongressissa

Suuri matkustaja­
laiva ajanut karille

Zurich, Sveitsi, 16 p. »heinäk.
— Huolimatta sitä. että sota­
joukkojen ylipäällikkö kenraali 
Hindenburg ja vleisesikuntapääl- 
likkö kenraali Ludendorff ovat 
julkisesti asettuneet puoltamaan 
entisen valtiokanslerin Beth- 
mann Ilolwegin näkökantaa, et­
tei Saksan rauhanehtoja voida 
ilmoittaa ovat valtiopäivien 
enemmistöpuolueitten johtajat 
ilmoittaneet pysyvänsä entisessä 
vaatimuksessaan, että Saksan on 
ilmoitettava oltavan valmiita 
rauhantekoon ilman aluevalloi­
tuksia *ja sotakorvausten saantia.

Uusi valtiokansleri Michaelis 
tulee torstaina pitämään ensi- 
mäisen puheensa valtiopäiville, 
jolloin eduskunta kokoontuu jäl­
leen. Kreivi Brocdorff-Rantzau 
on nimitetty ulkomaaministerik- 
si siitä virasta eronneen Zim- 

. mermann’in tilalle.
Vorwärts mainitessaan valtio- 

kanslerin vaihdosta sanoo m.
; m : “Olkoon valtiokanslerina ku- 
, ka tahansa on hänen hyväksyt- 
I tävä sosialistien esittämät rau­
hanteon periaatteet.”

! Rakenteella olevat 
kauppalaivat taka­

varikoidaan
Washington, heinäk. 15 p. — 

Tänään ilmaisi kenraali Goethals, 
joka on hallituksen kauppalaivas-

• ton rakennuttamisessa johtavana 
sieluna, että hän huomenna tulee 
vaadmaan Yhdysvaltain laivate- 
lakoilla yksityisille rakenteella 
olevien kauppalaivojen hallituk-

• selle takavarikoimista. Täten tu­
lee hallitus saamaan haltuunsa 
kaikkiaan noin l,ä00,0(X) tonnia

I kauppalaivoja.

St. Johns. XT. E. heinäk. 15 
p. — “The Norwegian-Ameri­
can” linjan 10,000 tonnin kantoi- 
nen matkustajalaiva, Kristianf- 
jord, jolla oli ‘KO matkustajaa 
matkalla New Yorkista Norjaan, 
ajautui tänään sumussa karille 
lähellä Cape Racea. Ilman että 
mitään tapaturmaa olisi sattunut 
siirrettiin kaikki matkustajat 
pikkulaivoihin ja vietiin ranni­
kolle. Kaikki lavamiehet jäivät 
alukselle. Onnettomuuspaikalle 
on kerääntynyt suuri joukko lai­
voja, jotka koettavat kiskoa 
Kristianfjordia karilta pois ja 
hinata sitä lähimpään satamaan. 
Arvellaan että laiva saadaan ka­
rilta pois ja voidaan pelastaa, sil­
lä sen saamat vauriot eivät ole 
aivan toivottomia. Kaikkiaan on 
kolme osastoa ve len vallassa.

Ankara kuumuus Ore­
gonin valtiossa

The Dallas, Ore., heinäk. 15 
p. — Tänään osotti täällä läm­
pömittari 107 astetta yläpuolella 
nollan. Kuumuus ei kuitenkaan 
ollut erikoisen rasittava, sillä 
merenrannalta tuleva tuulenhen­
ki teki olon siedettäväksi.

Roseburg, Ore., heinäk. 15 p. 
— Roseburg ja Douglas kaun- 
teissa on näinä päivinä ollut ko­
ko kesäkauden kuumimmat il- 
mait. Parina viime päivänä on 
hallituksen ilmastotieteilijä ilmot 
tanut lämpömäärän olleen 100 
asteen vaiheilla yläpuolella nol­
lan. Sadetta ei ole ollut kohta 
kahteen viikkoon.

aikaan-

Coos Bayn lakkolaiset 
vapautettu i. w. w iä i­

syys syytteestä

Quebec, Que., heinäk. 15 p. —- 
Lähes kymmenentuhatta henki­
löä otti osaa tänään Jaques 
Cartier Market Squarella toi­
meenpantuun ase velvollisuus vas­
taiseen kokoukseen, jossa puhei­
ta pitivät senaattorit Landry, 
Armand Lavergne, La Etare 
Roy, Louis Letourneaux ja mo­
net muut. Kokouksen lopussa te ­
kivät asukkaat asevelvollisuutta 
vastustavan päätöksen vastalau­
seeksi parlamentin alahuoneessa 
ilmenneeseen asevelvollisuutta 
puolustavaan kantaan.

Sanomalehtitoimistojen lasit 
säretty.

Mielenosotuksen jälkeen ko­
koontui kiihtynyt väkijoukko 
“Quebec Chroniclen" ja “L’Eve- 
nementin” edustalle ja kivitti 
kaikki lasit hajalle mielenosotuk- 
seksi siitä, kun nämä lehdet o- 
vat asettuneet asevelvollisuuden 
asiaa ajamaan.

Parlamentissa suunnitellaan sak­
koja asevelvollisuuden 

vastustamisesta.

Portland, Ore.. heinäk. 15 p. — 
Täällä on ollut mitä ihanin ilma, 
sillä lämpö on vaihdellut 84 ja 
95 asteen välillä yläpuolella nol­
lan jo usei:a päiviä. Ilmastotie- 
teilijät kuitenkin ovat lupailleet 
viileämpiä ilmoja lähipäivinä.

Amerikalaisten laivoja
upotettu---------  \

Washington, D.C., 16 p. hei- 
räk. — Valtiovirastolle on saa­
punut tieto, että new-yorkilaisen 
Standard Commercial korporat- 
sionin laiva “Grace” on tullut 
torpeedolla upotetuksi. Laivan 
mukana hukkui kolme miestä, 
joista yksi Yhdysvaltain kansa­
lainen. N iisi miehistä haavoit­
tui laivan öljysäiliöitten räjähtä­
essä.

Marshfield, Ore., heinäk. 15 p. 
— Liittohallituksen lakimies, 
Meames, joka täällä on viime 
päivien aikana tutkinut lakkoase- 
maa ja “I. W. W. rettelöitä. 
joiksi työnantajat lakkoa nimit­
tivät. on tänään julkisesti puhu­
nut Coos Bayn lakkoasemasta 
seuraavaan tapaan:

“Täällä on kaikki erinomaises­
sa kunnossa. Coos Bayssa ja sen 
ympäristöllä ovat työläiset yleen­
sä hyvin isänmaallisia ja tekevät 
kaikkensa i. w. w.-läisten loitolla 
pitämiseksi. On kyllä totta, että 
täällä on 140 miestä lakossa 
Smithin sahalaitoksella, mutta 
lakkolaiset ovat -torjuneet kaikki 
i. w. w.-läisten tarjoukset, eikä 
niillä ole koko liiton kanssa mi­
tään tekemistä. Puhelin itse lak­
kolaisten kanssa ja nämä vakuut­
tivat minulle, että I. W . W. lii-* 
tolia ei ole heihin pienintäkään 
vaikutusvaltaa, ja että he tulevat 
toimimaan viranomaisten kanssa 
viidessä lain ylläpitämiseksi ja I. 
\V. W\ vaaran torjumiseksi.”

Varmaankin täytyy sahaparoo- 
nien nvt keksiä uusia syytöksiä 
lakkolaisia mustatakseen kun e- 
delliset ovat näin virallista tietä 
kumotut.

Ottawa, Ont., heinäk. 15 p. — 
Viime päivinä on parlamentin 
alahuoneessa uutterasti keskus­
teltu siitä, mihin toimenpiteisiin 
olisi ryhdyttävä asevelvollisuu­
den vastustamisen ehkäisemisek­
si. koska ollaan varmoja siitä, 
että asevelvollisuutta ainakin 
jossakin määrin tullaan vastus­
tamaan. Näyttää varmalta, että 
alahuone tulee hyväksymään 
Arthur Meighenin joitakin päi­
viä sitten tekemän ehdotuksen, 
jonka mukaan asevelvollisuuden 
vastustamisesta olisi asianomai­
set -tuomittava joko $100—$200 
sakkoon, tai kuukaudesta aina 
vuodenkin vankeusrangaistuk­
seen, mitkä rangaistukset pa­
himmassa tapauksessa saatettai­
siin vhdistää.

Tulipalo hävittänyt 
kaupungin liike­

keskustan

New York, 16 p. heinäk. — 
Tänne saapunut tieto kertoo 
Englannin lipulla kulkeneen In­
ternational Mercantile Marine 
Co:n laivan “Kioton”. 6,182 ton­
nin kantoinen. joutuneen sub- 
mariinin torpeedoimaksi. Yksi­
tyiskohtaisempia tietoja puuttuu. 
Laiva oli matkalla Europaan 
kun tuli upotetuksi.

New York, 16 p. heinäk, — 
Leyland linjan laiva “Sylvan". 
4.858 tonnin kantoinen, on upo­
tettu matkalla Englannista A- 
merikaan, niin kertoo tänne saa­
punut lyhyt sähkösanoma.

Moj.ave, Cal., heinäk. 15 p 
Varhain tänä aamuna hävitti 
li kolmasosan Mojave kaupungin 
liikekeskustasta. Tuli pääsi val­
loilleen eräästä lehden painosta, 
missä työskenteli J. O. Dayni- 
minen mies, joka tulipalon sytyt­
tämisestä on pidätetty, koetet- 
tuaan paeta kaupungista. Kau­
pungin postikonttori, puhelinkes- 
kusasema, sanomalehtipaino ja 
eräs suuri liikehuoneusto ovat 
palaneet poroksi, sekä lisäksi joi­
takin pienempiä asumuksia. 4 äs- 
täkin tulipalosta syyttää porva- 
rlillinen sanomalehdistö “I. Wr. 
W. liiton salaliittoumaa”, joka 
jo kohta kaikkialla länsirannikol­
la kummittelee.

tu-

30,000 LENTOKONEEN 
MOOTTORIA HAL­

LITUKSELLE.

Etat llivertii kaivok­
set seisauksissa

San Diego, Cal., heinäk. 15 p. 
— North Islannista tulleen tie­
don mukaan on -täkäläinen lento­
koneita rakennuttava Hall-Scott 
Motor Company saanut tilauk­
sen, jonka mukaan yhtiö tulee 
hallitukselle rakennuttamaan 
kaikkiaan 30,000 160 hevosvoi­
maista moottoria lentokoneita 
varten. Uusia tilauksia on odo­
tettavissa kunhan kongressissa 
hvväksyttävänä oleva 640.000,- 
000 dollarin lentokoneohjelma 
käsitellään senaatissakin lop­
puun. t

Fiat River, Mo., heinäk. 15 p. 
— Kaikki täkäläiset lyijykaivok- 
set ovat olleet täydelleen seisa­
uksissa äskeisten karkotusten 
jälkeen. Mellakoita ei kylläkään 
ole tapahtunut, mutta siitä huo­
limatta on karkotuksia toimeen­
pantu, vaikka sotaväkeäkin on 
ollut saapuvilla. Kaikkiaan ar­
vellaan noin 1,000 henkilön läh­
teneen pois paikkakunnalta. 
Karkotettujen perheet puutteessa

Kun tänään kaupungin maju­
ri kahden sotaväkeä johtavan 
upseerin kanssa kävi tarkasta­
massa muukalaisten asumuksia, 
niin he tapasivat parisensataa 

i näitä ryöstettyinä putisen puh­
taiksi ja karkotettujen perheet 
vailla ruokaa, rahaa ja mitään 
elämisen mahdollisuutta. Pitkin 
päivää on karkotettujen perheitä 
poistunut paikkakunnalta, vaik­
kakaan kaikki eivät edes tarkal­
leen tiedä minne perheen pää on 
joutunut. Useita perheitä on 
myöskin paennut kaupungin lä­
hellä olevaan laajaan metsään, 
missä elelevät teltoissa ja muis­
sa tilapäisesti kokoon lyödyissä 
asumuksissa.
Suurvalamiehistö levottomuuk­

sia tutkimaan.
Vaikkakaan Fiat Riverillä ei 

tällä kertaa ole mellakoita, niin 
sittenkään ei sotaväkeä uskalleta 
pois kuljettaa, koska mielet yhä 
vieläkin ovat kovasti kuohuksis­
sa ja pelätään mellakoitten uu­
siintuvan.

Tänään saapui Fiat Riverille 
St. Francois kauntin tuomari 
kutsuakseen huomenna suurva- 
lamiehistön koolle mellakan syi­
tä tutkimaan ja saattaakseen joh­
tajat syytteeseen. Francois kaun­
tin yleisen syyttäjän puheitten 
mukaan on yleinen mielipide 
mellakoitsijoita vastaan ja ylei-

(Jatkoa kolmannella sivulla.


